

## 天上的異象

### 所羅門的異象（二）

箴言 4：7 智慧為首；所以，要得智慧。在你一切所得之內必得聰明（或譯：用你一切所得的去換聰明）。

箴言 3：5 你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，

箴言 3：6 在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。

以弗所書 1：8 這恩典是神用諸般智慧聰明，充充足足賞給我們的；

馬太福音 6：19 不要為自己積攢財寶在地上；地上有蟲子咬，能銹壞，也有賊挖窟窿來偷。

馬太福音 6：20 只要積攢財寶在天上；天上沒有蟲子咬，不能銹壞，也沒有賊挖窟窿來偷。

馬太福音 6：21 因為你的財寶在哪裡，你的心也在那裡。

上次我們讀了列王記上和歷代誌下兩段經文：

主在所羅門的夢中，向他顯現。主問他：你要什麼？你祈求的，我都給你。

所羅門回答：我的神啊，如今你使僕人接續我父親大衛作王；但我是幼童，不知道應當怎樣出入。所以求你賜我智慧，可以判斷你的民，能辨別是非。

聖經告訴我們；神非常喜悅所羅門的禱告。

神對他說：我已立你作我民的王。你既有這心意，並不求資財、豐富、尊榮，也不求滅絕那恨你之人的性命，又不求大壽數，只求智慧聰明好判斷我的民；我必賜你智慧聰明，也必賜你資財、豐富、尊榮。在你以前的列王都沒有這樣，在你以後也必沒有這樣的。

神給所羅門的超過了他所求的，神給了他一份禮物。

這禮物中有三種珍貴的東西：上次我們所分享了，第一件是智慧。今天我要分享的第二件珍寶：中文翻譯是聰明，英文翻成 Understanding 或 Discernment (分辨是非，或者是聰明)。

列王記上第三章，兩個婦人爭奪一個嬰兒的判斷，是分辨真假能力的最佳例子。

馬太福音二十四章，耶穌講到；祂二次再來的預兆。

第一個兆頭；有假基督和假先知出現。所以，要小心！很多的選民也被欺騙了。現在有很多事情混淆不清；家庭擺飾的盆栽，假的花做的像真的一樣，真的花你以為是假的。從外表，用眼睛看很難判真假，除非去摸摸看！

同樣的，我們面對著仇敵的詭計；撒旦矇了我們的眼，讓你看不見 神。  
感謝 神！祂有恩典，我們在主裏看見 神，我們得以重生，我們是基督徒！  
撒旦又繼續的欺騙、攻擊我們。最近報紙上報導：在美國，有三十五萬個性侵犯的人分佈各處，很多小孩、婦女受到攻擊。這些壞人以溫和的外貌出現，得到你的信任，然後侵犯你。  
在屬靈的境界裏，仇敵用同樣的技倆來欺騙我們。耶穌警告我們；要警醒！小心受騙！有太多的人沒辦法分辨真偽。耶穌說：  
馬太福音 24：24 因為假基督、假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事，倘若能行，連選民也就迷惑了。

很重要的是；我們如何分辨。

所羅門禱告，給我一顆分辨的心。 神給了他三件東西：第一件珍寶是智慧，第二件珍寶是辨別真假。

箴言的經文，所羅門告訴我們；智慧是最重要的，要用你一切所得的去換，有智慧就得聰明。我們周圍充滿了仇敵與陷阱的道路。沒有智慧，沒有聰明，我們就無法站立得住。

主在登山寶訓告訴門徒：在七樣事上要有分辨的能力，馬太福音六、七章：

### 1. 財寶

什麼是有價值的東西？每個人的價值觀不同；你認為權利很重要，你就會去追求權利。你認為名聲很重要，你就會去追求名聲。大多數的人追求錢財，因為，錢財很重要。你的財寶在那裏，你的心也在那裏。耶穌告訴我們；有一個真的財寶，有一個假的財寶。如何分辨真假？假的蟲子會來咬，會銹壞，不能持久的。假的，賊會挖窟窿來偷，這種財寶是不安全的。真的財寶是永在的；真的財寶在天上，沒有蟲子咬，不能銹壞，也沒有賊挖窟窿來偷。

### 2. 不能事奉兩個主

不是惡這個，愛那個，就是重這個，輕那個。你們不能又事奉 神，又事奉瑪門（瑪門：財利的意思）。

在我們的生命之中，必需清楚；事奉的是誰。

### 3. 門：

你們要進窄門。因為引到滅亡的門是寬的，路是大的，進去的人也多；引到永生的門是窄的，路是小的，找著的人也少。

門是出入口，世上有兩種門；窄的與寬的。

約翰福音 10：7 所以，耶穌又對他們說：我實實在在的告訴你們，我就是羊的門。

約翰福音 10：8 凡在我以先來的都是賊，是強盜；羊卻不聽他們。

約翰福音 10：9 我就是門；凡從我進來的，必然得救，並且出入得草吃。

耶穌說，祂就是門。耶穌講的話非常的排他性。這門是窄的，必需經過這門，才能到天父那裡。什麼是寬門？相對的寬門就是 Any，沒有設定標準。

幾個星期前，教宗去逝，成千百萬的人悼念他。有七十個國家元首參加葬禮，所有的新聞媒體都在報導這件大事。他得到了人所能得到的；最高的榮耀。很多人花了代價，從老遠的地方來，對教宗做最後的致敬。並且，我們也看到各各不同的宗教首領也參加了葬禮。這種宗教的大聯合，混淆了人們：

在教宗的棺木上有兩個記號並列著；十字架與英文字母 M。十字架，我們都知道，是正確的，M 是什麼呢？M 代表馬利亞，耶穌的母親。從他們高舉基督再加上馬利亞，我們來探討什麼叫窄門了。只有基督，耶穌是唯一的。只有基督，除了祂沒人能到父那裏。若加上任何的東西就成了寬門。

耶穌說，很少的人要進窄門。

商業上的市場取向，要吸引更多的人，需要一個寬門。門越寬，很多的人就來了。神有 神的標準，這唯一的標準是基督耶穌，不能在旁邊加上任何的東西。

#### 4. 路

感謝主！我們進入窄門。接著是，窄路與寬路的選擇。耶穌告訴門徒；要進窄門，要走窄路。馬太福音耶穌說到；祂是誰時。西門彼得說：你是基督，是永生神的兒子。耶穌對他說：西門巴約拿，你是有福的！因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。

接著耶穌把教會啟示出來；要把教會建造在這磐石上；陰間的權柄（權柄：原文是門），不能勝過他。

然後，主說到祂的將來，我們看看彼得如何的反應：

馬太福音 16：21 從此，耶穌才指示門徒，他必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長、文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。

馬太福音 16：22 彼得就拉著他，勸他說：主啊，萬不可如此！這事必不臨到你身上。

馬太福音 16：23 耶穌轉過來，對彼得說：撒但，退我後邊去吧！你是絆我腳的；因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。

每當耶穌說到祂的未來，彼得就生氣。彼得為什麼生氣？一定是有某種因素觸動了彼得的心，就是；這條路。因為，耶穌告訴門徒的，不是他們所期待，所想像的，他們要的是耶穌進京，登王位做以色列人的王。

彼得剛剛才說；耶穌是基督。什麼意思？基督是王，是坐王位的。

現在，耶穌講到自己，完全與彼得想的不一樣；耶穌進耶路撒冷要受祭司、文士、

宗教領袖們的逼害、殺害。萬萬不行的！他們錯過了耶穌說；祂三日之後要復活。為什麼他們不能接受耶穌走這條路呢？因為，這不是條舒服的路。

耶穌對祂的門徒說：若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。背起十字架，就是要否定自己。我們的主耶穌，自己做了榜樣：到耶路撒冷的路是非常的不同，是十字架的道路；主耶穌賠上了性命。我們跟隨耶穌，要走同樣的道路。這條路是窄的。

什麼是寬路？先知以賽亞說；我們都像羊一樣，各人偏行己路。世人走自己的路，這條路是寬的。很多的人走在寬路上，走向朽壞，走向死亡。

如果，你要有永生，要進窄門、走窄路。

如何分辨寬窄？注意看！那邊人多，那邊是寬的。

## 5. 先知

馬太福音 7：15 你們要防備假先知。他們到你們這裡來，外面披著羊皮，裡面卻是殘暴的狼。

要分辨那個是真的 神的僕人，那個是假的。

1992 年東方閃電出現，有位婦人，她說自己是耶穌的再來，她說她有能力行神蹟奇事，成千的人跟隨她。

九零年代，很多人自稱，神對他們說話；神要審判人了！大家變賣家產，跟隨著所謂的傳道人，到了另一個地方聚集、居住。很多的人因此受害被騙。

更有一位瘋狂的牧師說：主再來了！在德州。很多人變賣家產，跟隨他到德州等待耶穌再來。

這幾個例子很容易分辨的；我們聽起來，認為這只是則笑話，卻有許多人信以為真。有些事並不是那麼容易分辨的，更難的是；好與更好、最好與次好之間的選擇。

這個世代，所謂的基督教的世界是很混淆的，令人困惑的。很多人宣稱是 神的僕人，有從 神來的能力。但是，他們帶領人走迷了路。如何分辨？

耶穌說；看他們的果子。看他們結的果子，就知道真假。

加拉太書，第五章講到的果子，是一個聖靈果子，有九種特性：仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實。

又講到：有人雖奉主的名講道，趕鬼，但是我們的主耶穌並不認識他。他們所行的主並不認同，要小心！

## 6. 論斷

馬太福音 7：1 你們不要論斷人，免得你們被論斷。

馬太福音 7：2 因為你們怎樣論斷人，也必怎樣被論斷；你們用什麼量器量給人，也必用什麼量器量給你們。

馬太福音 7：3 為什麼看見你弟兄眼中有刺，卻不想自己眼中有梁木呢？

耶穌要我們彼此相愛，不要論斷人。有兩種極端的基督徒：批斷別人的，與因為愛而容忍褻瀆 神的。

哥林多教會做了很多 神不喜悅的事，有一個例子；一個弟兄和他的繼母結婚，沒有人指責這件事。保羅說：這是偽君子。

教會裏不能有任何違背 神教導的事，不能以 "愛 " 為藉口容忍罪犯。

"愛" 是要說誠實話，弟兄若犯了錯，要用愛心說誠實話，不是去論斷一個人。

馬太福音 7：6 不要把聖物給狗，也不要將你們的珍珠丟在豬前，恐怕他踐踏了珍珠，轉過來咬你們。

這節經文，不易了解。耶穌一方面要我們愛弟兄姊妹，不要論斷。一方面要我們分辨什麼是狗？什麼是珍珠？

彼得後書 2：17 這些人是無水的井，是狂風催逼的霧氣，有墨黑的幽暗為他們存留。

彼得後書 2：18 他們說虛妄矜誇的大話，用肉身的情慾和邪淫的事引誘那些剛才脫離妄行的人。

彼得後書 2：19 他們應許人得以自由，自己卻作敗壞的奴僕，因為人被誰制伏就是誰的奴僕。

彼得後書 2：20 倘若他們因認識主救主耶穌基督，得以脫離世上的污穢，後來又在其中被纏住、制伏，他們末後的景況就比先前更不好了。

彼得後書 2：21 他們曉得義路，竟背棄了傳給他們的聖命，倒不如不曉得為妙。

彼得後書 2：22 俗語說得真不錯：狗所吐的，他轉過來又吃；豬洗淨了又回到泥裡去滾；這話在他們身上正合式。

有一種人雖然靠恩典得救了，但是，又回到墮落的情境之中。他們經歷了耶穌的大能，他們甚至為耶穌做過見證，但是，仍然活在罪惡之中。

彼得在 20 節說到，這種人，他們末後的景況，就要比先前更不好了。

弟兄姊妹們！過聖潔的生活是非常重要的。基督徒也會跌倒，重要的是回到主前，悔改。不要繼續在罪中，成了豬和狗。所以，耶穌要我們有分辨的能力：不要把聖物給狗，也不要將你們的珍珠丟在豬前，恐怕他踐踏了珍珠，轉過來咬你們。

## 7. 建造

馬太福音 7：24 所以，凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上；

馬太福音 7：25 雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子總不倒塌，因為根基立在磐石上。

馬太福音 7：26 凡聽見我這話不去行的，好比一個無知的人，把房子蓋在沙土上；

馬太福音 7：27 雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子就倒塌了，並且倒塌得很大。

我們成了基督徒，我們就與 神的建造有分。保羅說過，火的試煉要來到，要試驗我們的工程。有些工程可以站立的住，有些工程會倒塌。聰明的人，要建造一個可以存到永恆的工程。愚笨的人，他的建造經不起考驗。

這是主耶穌登山寶訓的最後一個信息，這是主耶穌對祂的門徒所做的結論：

有兩種人，有兩樣工程；外表上沒有不同，根基卻大不同。

基督徒們都上教會，穿著整齊，唱聖詩，讀經禱告。看起來都是好人，但是，根基不同，決定了你是什麼樣的基督徒，一生的果效就看根基如何。

建造在磐石上，總不倒塌。若建造在沙土上，就倒塌了。

什麼是磐石？什麼是沙？

耶穌說：凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上。凡聽見我這話不去行的，好比一個無知的人，把房子蓋在沙土上。主給了我們最好的，去建造。如何使用在於個人，我們必需要能分辨；做怎樣的工。

弟兄姊妹們！當我們在世時，都希望有一個好的生活，我們都希望過一個取悅 神的生活。這需要智慧，懂得分辨。仇敵非常的狡詐，我們以為很清楚的，卻被混淆了！

主！感謝您！告訴了我們當知道的。

祈求讓我們有智慧，能分辨！過著取悅您的日子。

主！您已告訴我們；這條路上有許多的陷阱，祈求您，叫我們脫離這些陷阱。

給我們明白的心，讓您的名得榮耀，讓您的心得滿足。

奉主耶穌的聖名禱告，啊門！